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PARTEA l|

Fiziologia membranei si
a unitatii neuromusculare

1. Difuziunea simpla si cea facilitati au in comun
urmadtoarele caracteristici:
A)Pot fi blocate de inhibitori specifici
B) Nu necesita adenozin trifosfat (ATP)

C) Necesitd proteine de transport

D) Prezintd saturatie

E) Transportul solvatului impotriva gradientului de
concentratie

2. Care este osmolaritatea unei solutii care contine
10 milimoli NaCl, 5 milimoli KCl si 10 milimoli CaCl,
(mOsm/L)?

A)20
B)
<)

D)

E) 100

40
60
80

intrebarile 3-6

Intracelular (mM) Extracelular (mM)
140 K* 5 K*

12 Na* 145 Na*

5cCl 125 CI

0,0001 Ca* 5 Ca**

Tabelul de mai sus aratd concentratiile celor patru ioni
principali de o parte si de alta a membranei unei celule
ipotetice. Folosind acest tabel, raspundeti la Intrebarile 3-6.

3. Care dintre urméitoarele valori descrie cel mai bine
potentialul de echilibru al Cl (in milivolti)?
A)O
B) 170

) 170

185

E) -85

o0

4. Care dintre urméitoarele valori descrie cel mai bine
potentialul de echilibru pentru K' (in milivolti)?
A)O
B) 176
C)- 176
D)88
E) — 88

Pentru care ion este forta neta de deplasare cea mai mare
atunci cand potentialul de membrand a celulei este de
- 85 de milivolti?

Daca celula ar fi permeabila doar pentru ionii de potasiu
(K"), carear fiurmarea scaderii concentratiei extracelulare
de K*de la 5 1a 2,5 milimoli?

A)19 milivolti depolarizare

B) 19 milivolti hiperpolarizare

C) 38 de milivolti depolarizare

D) 38 de milivolti hiperpolarizare

E) 29 de milivolti depolarizare

F) 29 de milivolti hiperpolarizare

Care dintre urméitoarele afirmatii descrie cel mai bine
schimbdrile de volum celular care apar atunci cind
eritrocitele sangvine (echilibrate in prealabil intr-o
solutie de 280 miliOsmol NaCl) sunt plasate intr-o
solutie de 140 miliOsmol NaCl care contine 20 milimoli
uree (o moleculd de dimensiuni mari, dar permeabild)?
A) Se micsoreazd, apoi se umfla si lizeaza

B) Se micsoreaza, apoi revin la volumul initial

C) Se umfla si lizeaza

D)Se umfla, apoi revin la volumul initial

E} Nu apar modificdri de volum celular

Pentru a determina efectul unei solutii test cu continut
necunoscut asupra volumului eritrocitar, se desfasoara
un studiu clinic. Se pipeteazd 1 mililitru de singe
heparinizat in 100 de mililitri de solutie test si se
amestecd. Imediat inainte siapoila intervale de o secunda
dupd amestecare se recolteazd probe si se analizeaza.
Rezultatele aratd cd eritrocitele plasate in solutia test
cresc imediat in volum silizeazd. Care dintre urmatoarele
afirmatii descrie cel mai bine tonicitatea si osmolaritatea
solutiei test?
A)Hipertond; poate fi hiperosmotica, hipoosmotica sau
izoosmotica
B) Hipertond; trebuie sia fle hiperosmoticd sau
hipoosmotica
C) Hipertoni; trebuie si fie izoosmotici
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D) Hipotond; poate fi hiperosmotic, hipoosmotici sau
izoosmoticd

E) Hipotona; trebuie si fie
hipoosmotica

F) Hipotond; trebuie si fie izoosmotica

hiperosmotica sau

O contractie unici a musgchiului striat este cel mai

probabil s fie oprita de care dintre urmitoarele actiuni?

A)Inchiderea receptorului post-sinaptic de acetilcolina

B) Indepirtarea acetilcolinei din jonctiunea
neuromusculard

C)indepartarea calciului din butonul terminal al
neuronului motor

D)indepértarea calciului sarcoplasmic

E) Revenirea la conformatia de repaus a receptorului
dihidropiridinic

K* Na*

Na* Ca**

R
LJ

crr

Un model teoretic de celul cu trei transportori diferiti
(X, Y si Z), cu un potential membranar de repaus de -75
milivolti, este prezentat in figura de sus. Se considera
concentratiile intracelulare si extracelulare ale tuturor
celor trei ioni ca fiind tipice unei celule normale. Care
dintre urmatoare afirmatii descrie cel mai bine activitatea
transportorului Y?

A)Difuziune facilitatd

B) Transport activ primar

C) Transport activ secundar

D) Difuziune simpla

X
0

oo

oo

(ol =]

o0

oo

X Y X Y X

| I

0 0 0
A B C

11.

12.

13.

14.

Care dintre urmdtoarele afirmatii descrie cel mai bine
proprietatea muschiului neted visceral ce nu se aplici si
in cazul mugchiului striat?

A) Contractia este dependenti de ATP

B) Contractia reprezintd un raspuns la intindere

C) Nu contine filamente de actini

D)Formarea §i decuplarea puntilor transversale sunt
procese mai rapide

E) O forta maximala redusa a contractiei

Potentialul membranar de repaus al unei fibre nervoase
mielinizate este in primul rind dependent de gradientul
de concentratie al cdruia dintre urmatorii ioni?

A)Ca™

B)Cl

CYHCOy
D)K*

E) Na'

Calmodulina este din punct de vedere structural si
functional cel mai mult inruditd cu care dintre
urmétoarele proteine?

A)Actina G

B) Lantul usor de miozina

C) Tropomiozina

D) Troponina C

In figura de mai jos, doui compartimente (X si Y) sunt
separate de o membrani biologicd tipici (dublu strat
lipidic). Sunt ilustrate concentratiile de glucozi in
compartimentele X si Y la momentul zero. Nu existd
transportor pentru glucoza in membrani, iar membrana
este impermeabila la glucozi. Care dintre figuri ilustreazi
cel mai bine volumele compartimentelor X si Y, atunci
cand sistemul atinge starea de echilibru?

A)A
B) B
c)C
D)D
E)E
X Y X Y
0 0
D E
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16.

fn timpul unui experiment pentru studentii la medicina,

un neurolog foloseste stimularea magneticd corticald

pentru a declansa depolarizarea nervului ulnar al unui

subiect. La o stimulare de amplitudine joass, potentialele

de actiune sunt inregistrate doar de la fibrele musculare

ale degetului index. Pe mésurd ce amplitudinea stimularii

este crescutd, sunt inregistrate potentialele de actiune de

la fibrele musculare din degetul index si de la muschiul

biceps. Care este principiul fundamental de la baza

acestui raspuns dependent de amplitudine?

A) Neuronii motori mari care inerveazd unititile motorii
mari necesitd un stimul de depolarizare mai mare

B) Recrutarea mai multor unititi motorii necesitd un
stimul de depolarizare mai mare

C)Muschiul biceps este inervat de mai multi neuroni
motori

D) Unititile motorii din biceps sunt mai mici decét acelea
din muschii degetelor

E) Muschii din degete sunt inervati doar de nervul ulnar

Un neurotransmitétor activeaza receptorul sdu de pe un
canal ionic situat pe o celuld neuronali, ceea ce determind
deschiderea unei aquaporine. Dupd deschiderea
canalului, ionii traverseaza canalul in sensul gradientului
electrochimic. Se formeazd un potential de actiune
membranar. Care dintre urmitoarele descrie cel mai bine
tipul de canal ionic §i mecanismul de transport?

Tipul de canal Mecanismul de transport

o mgome

difuziune facilitatd
difuziune simpli
transport activ secundar
difuziune facilitatd
difuziune simpla

dependent de ligand
dependent de ligand
dependent de ligand
dependent de voltaj
dependent de voltaj

dependent de voltaj transport activ secundar

7. O femeie in vérstd de 55 de ani are potasiul seric 6,1

mEq/L (normal 3,5-5 mEq/L) si sodiul seric 150 mEq/L
(normal 135-147 mEq/L). Care dintre urmadtoarele
modificiri descrie cel mai bine potentialul Nernst pentru
potasiu (K) si potentialul membranar de repaus intr-o
celuld neuronal, in acest caz, in comparatie cu standardul
teoretic? (se vor lua in considerare concentratiile ionice
intracelulare normale)

Potentialul Nernst
pentru potasiu (K%)

Potentialul membranar de
repaus

mai putin negativ
mai putin negativ

mai putin negativ
nicio modificare

mai putin negativ mai negativ

mai negativ mai putin negativ
mai negativ mai negativ

mai negativ nicio modificare

nicio modificare
nicio modificare
nicio modificare

mai putin negativ
mai negativ
nicio modificare
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Care dintre urmdtoarele structuri scade in lungime in
timpul contractiei unei fibre musculare striate?
A)Banda A a sarcomerului

B) Banda I a sarcomerului

C) Filamentele groase

D) Filamentele subtiri

E) Discurile Z ale sarcomerului

Eq. = -75 milivolii
Er. = +75 de milivolti
Es, = -85 de milivolti

fn schita de mai sus sunt prezentate potentialele de
echilibru pentru trei ioni necunoscuti. Se observd ci
ionii S si R sunt incdrcati pozitiv si ionul Q este incércat
negativ. Se presupune cd membrana celulari este
permeabild pentru toti cei trei ioni si celula are un
potential membranar de repaus de —90 milivolti. Care
dintre urmatoarele situatii descrie cel mai bine deplasarea
netd a diferitilor ioni prin membrana celulard prin
difuziune pasiva?

Q R S

aIzoEze

20.

21.

spre interior spre interior spre interior
spre interior spre interior in exterior
spre interior in exterior spre interior
spre interior in exterior in exterior
in exterior spre interior spre interior
in exterior spre interior  in exterior
in exterior spre interior in exterior

Contractia tetanicd a fibrelor muschiului striat este
determinatd de o crestere cumulatd a concentratiei
intracelulare a carui element?

=

@)

ool
5

E) Troponina

Ridicarea de greutiti are ca cresterea

impresionanta a masei musculare striate. Cérui fapt i se

poate atribui In primul rand aceastd crestere a masei

musculare?

A)Fuziunea sarcomerelor din miofibrilele adiacente

B) Hipertrofia fibrelor musculare individuale

C)Cresterea vascularizatiei la nivelul
scheletic

D) Cresterea numadrului de neuroni motori

E) Cresterea numérului de jonctiuni neuromusculare

urmare

muschiului

11

o
>
=)
-
m
>
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22. Care dintre urmatoarele mecanisme de transport nu are
activitatea limitatd de catre parametrul intrinsec V,,,.?
A)Difuziunea facilitatd prin intermediul proteinelor
transportoare (,,carrier”)

B) Transportul activ primar prin intermediul proteinelor
transportoare (, carrier”)

C) Co-transportul secundar

D) Contra-transportul secundar

E) Difuziune simpld prin canalele proteice

A )
= =]

[ 1

E |
| =

23. In figura de sus sunt ilustrati cinci axoni neuronali
ipotetici. Axonii A si B sunt mielinizati, iar axonii C, D
si E sunt nemielinizati. Care dintre acesti axoni este cel
mai probabil sa aibd cea mai mare viteza de conducere a
unui potential de actiune?

m O O

intrebarile 24 si 25

S 204 D—,

£ 4

)% O o

& i

§ —20 4

S 4

S 404

= .

8

= —60 4

5] 4

(o)

ST To

7100 T L T L) 1
0,5 1,0 1,5 2,0 25
Timp (ms)

Figura de mai sus infatiseazd modificirile potentialului de
membrand in timpul unui potential de actiune in cazul unui
axon de calamar gigant. Intrebarile 24 si 25 fac referire la
aceastd figura.

24. Care dintre urmatoarele variante este in principal
responsabild pentru modificarea  potentialului de
membrana intre punctele B si D?
A)Inhibarea Na'/K* ATP-azei
B) Intrarea K* in celuld
C) lesirea K™ din celula

D) Intrarea Na* in celuld

E) lesirea Na' din celuld

12

25. Care dintre urmadtoarele variante este in principal
responsabila  pentru modificarea  potentialului de
membrand intre punctele D si E?

A) Inhibarea Na*/K* ATP-azei
B) Intrarea K in celula
C)lesirea K" din celuld
D)Intrarea Na' in celula

E) lesirea Na* din celuld

26. In cadrul unui experiment, axonul unui neuron este
stimulat cu un puls de 25 de milivolti, care initiaza un
potential de actiune cu o vitezd de 50 de metri pe
secunda. Apoi, axonul este stimulat cu un puls de 100 de
milivolti. Care este viteza potentialului de actiune generat
dupd stimularea cu un puls de 100 de milivolti (in metri
pe secundd)?

A)25
B) 50
C)100
D)150
E) 200

27. Debutul cu intarziere si durata prelungitd de contractie
a muschiului neted, precum si forta mai mare generatd
de muschiul neted in comparatie cu cel striat, reprezinta
consecintele carui fapt?

A)Prezenta unui numdir mai mare de filamente de
miozind in muschiul neted

B) Un necesar mai mare de energie pentru muschiul
neted

C) Aranjarea fizicd a filamentelor de actina si de miozina

D)O rata de ciclicizare mai lentd a puntilor incrucisate
de la nivelul miozinei muschiului neted

E) O preluare mai lentd a ionilor de Ca®" dupa contractie

28. Un medicament experimental este testat ca tratament
potential pentru astm. Studiile preclinice au aritat cd
acest medicament induce relaxarea celulelor muschiului
neted din traheea unui porc, celule care au fost cultivate
artificial si li s-a indus inainte contractia cu acetilcoling.
Care dintre urmatoarele mecanisme de actiune este cel
mai probabil s fie responsabil de producerea acestui
fenomen?

A) Afinitatea scdzutd a troponinei C pentru Ca®*

B) Permeabilitatea scizutdi a membranei plasmatice
pentru K*

C)Permeabilitatea crescutd a membranei plasmatice
pentru Na*

D) Inhibarea Ca**-ATP-azei din reticulul sarcoplasmic

E) Stimularea adenilat-ciclazei



Intrebarile 29 si 30
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Figura de sus ilustreazd o contractie unicd izometricd in
cazul a doud fibre striate, A si B, ca rispuns la un stimul
depolarizant. Intrebirile 29 si 30 fac referire la aceasta
situatie.

29. Care dintre urmatoarele afirmatii descrie mai bine
muschiul B in comparatie cu muschiul A?
A) Este adaptat pentru contractie rapidd
B) Este format din fibre musculare mai mari
C) Are mai putine mitocondrii
D) Este inervat de fibre nervoase mai mici
E) Are o vascularizatie mai redusa

30. Existd o intdrziere intre stingerea depolarizarii tranzitorii
a membranei musculare si debutul contractiei musculare
observate la muschii A si B. Aceastd intdrziere reflecta
timpul necesar pentru aparitia ciruia dintre urmatoarele
evenimente?

A)Eliberarea ADP-ului de la capul miozinei

B) Sinteza de ATP

C) Acumularea Ca™ in sarcoplasma

D) Polimerizarea G-actinei la F-actina

E) incheierea completd a unui ciclu al puntilor incrucisate
de catre capul miozinei

intrebarile 31-33

O femele in varsta de 55 de ani isi consultd medicul de
familie din cauza instaldrii diplopiei, a ptozei palpebrale, a
dificultatii de a mesteca si inghiti, precum si din cauza unei
stiari de slabiciune la nivelul tuturor membrelor. Aceste
simptome se agraveaza la efort si apar mai frecvent spre
sfarsitul zilei. Medicul banuieste un caz de miastenia gravis
si cere sa se efectueze un test Tensilon. Testul este pozitiv.
Aceasta informatie poate fi folosita pentru a rdspunde la
intrebarile 31-33.

PARTEA Il Fiziologia membranei si a unitatii neuromusculare

31. Cresterea fortei musculare observatd in timpul efectudrii
testului Tensilon se datoreazd unei cresteri a carui
parametru dintre urmatoarele?

A) Cantitatea de acetilcolind (ACh) eliberatd din nervii
motori

B) Nivelurile de ACh din jonctiunile neuromusculare

C)Numirul de receptori pentru ACh de la nivelul
jonctiunilor neuromusculare

D) Sinteza de norepinefrina

32. Care este, cel mai probabil, substratul fiziologic pentru

simptomele pacientei?

A)Réaspuns autoimun

B) Toxicitate botulinicé

C) Depletia canalelor Ca™ voltaj-dependente in anumiti
neuroni motori

D) Dezvoltarea de macrounititi motorii dupa recuperarea
medicala in urma poliomielitei

E) Efort in exces si epuizare fizica

33. Care dintre urmitoarele medicamente ar ameliora cel
mai probabil simptomatologia pacientei?
A) Atropind
B) Antiser de toxina botulinica
C)Curara
D) Halotan
E) Neostigming

1
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34. Figura de mai sus ilustreazd relatia dintre viteza de
contractie si fortd in cazurile a cinci fibre musculare
diferite. Care dintre urmatorii muschi (A-E) corespunde
cel mai probabil cu muschiul numérul 1 din figura? (Se
presupune cd totii muschii ilustrati se afld la lungimea
normald de repaus)

—_ ———
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Intrebarile 34 si 35
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Lungimea

Figura de mai sus arati relatia izometrici dintre lungime si
tensiune in cazul unui muschi striat normal. Asociati
descrierile de la intrebirile 35-37 cu literele din figurd.

'8

35. Tensiunea numité "activd” sau dependentd de contractie

36. Lungimea muschiului la care tensiunea activd este
maximéi

37. Contributia elementelor musculare non-contractile la
tensiunea totald

38. Care dintre urmadtoarele aspecte determind contractia
muschiului neted?
A) Defosforilarea miozin-kinazei
B) Defosforilarea lanturilor usoare de miozini
C) Efluxul ionilor de Ca®* prin membrana plasmatici
D)Inhibitia miozin-fosfatazei
E) Captarea ionilor de Ca” in reticulul sarcoplasmic

Intrebarile 39-41

Un bérbat in varsta de 56 ani consulti neurologul pentru ci
resimte sldbiciune in membrele inferioare care se amelioreaz
de-a Jungul zilei sau odati cu mobilizarea. inregistririle
electrice din mediul extracelular al unei singure fibre
musculare striate arati potentiale normale mici de tip platou.
Totusi, stimularea electricd de frecventd joasi a neuronului
motor produce o depolarizare anormal de mici a fibrelor
musculare. Amplitudinea depolarizirii creste dupd efort.
Utilizati aceste informatii pentru a rdspunde la intrebrile
39-41.

39. Pe baza acestor investigatii, care dintre urmitoarele
variante ar fi cel mai probabil cauza pentru slibiciunea
resimtitd de pacient la nivelul membrelor inferioare?

A) Deficit de acetilcolinesteraza

B) Blocarea receptorilor postsinaptici de acetilcolina

C) Influx alterat la nivelul canalelor presinaptice de Ca**
voltaj-dependente

D)Inhibarea recaptérii ionilor de Ca* in reticulul
sarcoplasmic

E) Reducerea sintezei de acetilcolin

14

40. Care dintre urmitoarele variante ar indica un diagnostic

preliminar?

A) Anticorpi impotriva receptorilor de acetilcolini

B) Anticorpi  Impotriva  canalelor de  Ca*
voltaj-dependente

C) O mutatie in gena ce codific receptorul de ryanodini

D)O cantitate relativ micad de vezicule in terminatia
presinaptica

E) Acetilcoling reziduald in jonctiunea neuromuscular

41. Mecanismul molecular aflat la baza acestor simptome
corespunde cel mai probabil cdruia dintre urmatoarele
substante?

A) Acetilcoling
B) Toxina botulinica

C) Curara

D)Neostigmina

E) Tetrodoxina

intrebarile 42-44

20 4

mv)

Potential de membrana (
A
(]
1

—100 T T T T 1
0,5 1,0 1,5 2,0 2,5

Timp (ms)

Asociati fiecare descriere de la intrebirile 42-44 cu una
dintre literele din figurd pentru a descrie potentialul nervos
de actiune ilustrat in figura de mai sus.

42. Punctul la care potentialul de membrani (V,,) este cel
mai apropiat de potentialul de echilibru pentru Na*.

43. Punctul la care forta de deplasare a ionilor de Na* este
cea mai mare.

44. Punctul la care raportul dintre permeabilitatea pentru K*
si permeabilitatea pentru Na* (P/Py,") este cel mai mare.

45. In cadrul unui experiment de fiziologie, un neuron motor
care inerveaza in mod normal fibre musculare de tip II
(rapide) este anastomozat cu fibre musculare de tip 1
(lente). Dupd procedura de trans-inervare, care dintre
urmatoarele este cel mai probabil sa scada in fibrele
musculare de tip I?

A)Diametrul fibrei
B) Activitatea glicolitica

C) Viteza de contractie maxima

D) Continutul in mitocondrii

E) Activitatea ATP-azei din miozing



46.

A B K1 Y
A

Membrane
semipermeabile

fn experimentul ilustrat in partea A din figura de mai sus,
volume egale ale solutiilor X, Y si Z sunt puse in
compartimentele celor doud vase de formi U. Fiecare vas
are doud compartimente, separate intre ele de o
membrand semipermeabild (impermeabild pentru ioni si
molecule polare de mari dimensiuni). Partea B ilustreazi
distributia lichidului de o parte si de alta a membranei in
conditii de echilibru. Presupunénd o disociere completa,
identificati fiecare dintre solutiile prezentate.

Solutia X Solutia Y Solutia Z
A) 1 M CaCl, 1 M NacCl 1 M glucoza
B) 1 M glucoza 1 M Na(l 1 M CaCl,
C) 1 M Na(l 2 M glucozi 3 M CaCl,
D) 2 M NacCl 1 M NaCl apd pura
E) apé purd 1 M CaCl, 2 M glucoza
Intrebarile 47 si 48
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47.

48.

Concentratia moleculei transportate

Curba A descrie cel mai bine cinetica:

A)Miscdrii CO, prin membrana plasmatica

B) Miscirii O, printr-un dublu strat lipidic

C) Fluxului Na* printr-un receptor colinergic nicotinic
deschis

D) Influxului K* in interiorul celulei musculare

E) Influxului voltaj-dependent al Ca* intr-un butpn
terminal al unui motoneuron

Curba B descrie cel mai bine cinetica:

A)Influxului Na* dependent al glucozei intr-o celuld
epiteliald

B) Intrarii Ca™ in reticulul sarcoplasmic al unei celule
musculare netede

C) Influxului K* intr-o celuld musculara

D) Efluxului Na* dintr-o celuld nervoasa

E) Transportului O, printr-un dublu strat lipidic artificial
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intrebarile 49 si 50

Potentialul de membrana (mV)

—100 T T T T T T T
Timp (MS)

49. Potentialul A din figura de mai sus este un potential de

actiune tipic, Inregistrat in conditii experimentale la

nivelul unei celule nervoase care a rdspuns prin

depolarizare la actiunea unui stimul. Dacd potentialul A

s-ar transforma in potentialul B, ce conditii perturbatoare

ar fi necesare pentru aceastd transformare?

A)Blocarea canalelor de Na* voltaj-dependente

B) Blocarea canalelor de K* voltaj-dependente

C) Blocarea canalelor de "scurgere” Na*-K*

D)inlocuirea canalelor de K* voltaj-dependente cu
canale "lente” de Ca*"

E) fnlocuirea canalelor de Na* voltaj-dependente cu
canale "lente” de Ca*

50. Care dintre urmétoarele elemente perturbatoare ar

51

trebui luat in calcul in situatia in care acelasi stimul nu a

reusit si declanseze un potential de actiune, precum in

graficul ce reprezintd potentialul C?

A)Blocarea canalelor de Na* voltaj-dependente

B) Blocarea canalelor de K* voltaj-dependente

C) Blocarea canalelor de "scurgere” Na*-K*

D)inlocuirea canalelor de K* voltaj-dependente cu
canale "lente” de Ca**

E) Inlocuirea canalelor de Na' voltaj-dependente cu
canale "lente” de Ca**

. O jucétoare de fotbal de 17 ani a suferit o fractur la tibia
stdngd. Dupa ce a stat cu membrul inferior in aparat
ghipsat 8 séptdméni, observa cu surprindere cd muschiul
gastrocnemian este mult mai mic in circumferinta la
membrul inferior stang decat la cel drept. Care este cea
mai probabila explicatie?

A) Scaderea numarului de fibre musculare individuale la
muschiul gastrocnemian al membrului inferior sting

B) Scéderea vascularizatiei la nivelul muschiului in urma
constrictiei exercitate de aparatul ghipsat

C) Reducerea temporari a sintezei de actind si miozind

D) Cresterea activititii glicolitice in muschiul afectat

E) Denervare progresivi
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52. Muschiul neted care prezintd contractii ritmice in 59. Dacd o substantd penetranta prin membrani isi dubleaza
absenta stimuldrii externe va prezenta obligatoriu si: concentratia intracelularad de la 10 la 20 milimoli, in timp
A) Canale de Ca* voltaj-dependente "lente” ce concentratia ei extracelulard ramdne la 5 milimoli, de
B) Activitate pacemaker intrinseca cate ori creste rata de difuziune a substantei prin
C) Concentratii citosolice mai mari de Ca’* in repaus membrana plasmaticd?
D)Hiperpolarizarea membranei A)2
E) Potentiale de actiune in "platou” B)3
C)4
intrebarile 53-57 D)5
A)Difuziune simpla E)6
B) Difuziune facilitata
C) Transport activ primar 60. Un pacient de 15 ani, aparent sdndtos, decedeaza sub
D) Co-transport anestezie in timpul unei interventii chirurgicale minore.
E) Contra-transport Bunicul baiatului a murit de asemenea in cursul unei
Asociati fiecare mecanism de transport enwmerat mai sus cu operatil. Ulterior se descoperd cd pacientul avea
procesele descrise la Intrebarile 53-57. Un raspuns poate fi hipertermie malignd. Hipertermia malignd este o
folosit pentru mai multe intrebari, afectiune ereditard in care agenti declansatori, precum
anumite anestezice, stimuleaza eliberarea calciului din
53. Transportul sensibil la ouabaina al ionilor de Na' din depozitele musculare, fapt care duce la cresterea
citosol in lichidul extracelular concentratiilor de calciu mioplasmatic. Cu care dintre
54. Preluarea glucozei in fibra musculard striata urmdtorii factori este cel mai probabil si fie asociatd

criza din hipertermia maligna?
A)Metabolism anaerob scazut
B) Productie scazutd de CO; la nivel muscular
56. Transportul glucozei din lumenul intestinal in interiorul C) Productie scazuté de acid lactic la nivel muscular
unei celule epiteliale intestinale D) Calsequestrind anormald
E) Receptori dihidropiridinici anormali
F) Receptori de ryanodind anormali

55. Transportul dependent de Na' al ionilor de Ca’™ din
citosol in lichidul extracelular

57. Pitrunderea ionilor de Na' intr-o celuld nervoasa in
timpul pantei ascendente a potentialului de actiune

A
61. O femeie de 24 de ani este internatd de urgenta in urma

B unui accident de automobil. Ea prezintd o dilacerare
grava a incheieturii mdinii stingi, cu sectiunea completi

a unui tendon mare. Capetele sectionate ale tendonului

au fost suprapuse pe 6 centimetri pentru a facilita

c suturarea si reatasarea tendonului. Care dintre
urmdtoarele pot fi observate dupd 6 siptamani, in

comparatie cu muschiul nelezat? Sa se ia in considerare

= faptul ca cresterea completd a sarcomerelor nu poate
\V’— avea loc in mai putin de 6 sdptamani.

0 1 2 3 4 Tensiune pasiva Tensiune activd maxima
Timp (ms) A) Scade Scade
B) Scade Creste
58. Traseele A, B si C din figura de mai sus sumarizeaza <) Creste Creste
modificérile potentialului de membrand (V,) si D) Crve's,te ) Sgade i
E) Nicio modificare Nicio modificare

modificérile de permeabilitate (P) care stau la originea
lor intr-un neuron, in cursul potentialului de actiune.
Alegeti din combinatiile de mai jos pe aceea care
identifica fiecare traseu.

Curba A Curba B Curba C
A) Py Va Py,
B) PP Vi Py
C) P, Vi, Py
D) Vi P Py
E) Vo, Pre Py
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52. Diagrama lungime-tensiune de mai sus a fost obtinuta
pentru un muschi striat cu un numdr egal de fibre albe
si fibre rosii. Pentru initierea contractiei izometrice au
fost folositi stimuli tetanici supramaximali la fiecare
lungime studiatd a muschiului. in repaus, lungimea era
de 20 de centimetri. Care este valoarea tensiunii active
maxime pe care muschiul o poate genera in conditiile

unei presarcini de 100 de grame?
A)145 péni la 155 de grame

B) 25 pana la 35 de grame

C) 55 pana la 65 de grame

D)95 pana la 105 grame

E) Nu se poate determina

63. Sestie ca sensibilitatea aparatului contractil al muschiului
neted creste in starea de echilibru, in conditii normale
de repaus. Aceasta crestere a sensibilititii la calciu poate
fi atribuitd sciderii nivelurilor cirei substante?

A) Actina
B) Adenozin trifosfat (ATP)

C

) Complex calciu-calmodulind
D) Calmodulina

E) Fosfataza lanturilor usoare ale miozinei

64. Care dintre urmatoarele evenimente descrie cel mai bine
ordinea temporald a fenomenelor din muschiul striat?

Prima etapé

A doua etapa

A treia etapd

A)  Potentialul de  Contractia Potentialul de
actiune al musculard actiune in nerv
muschiului

B)  Potentialul de  Potentialul de  Contractia
actiune al actiune in musculard
muschiului nerv

C)  Contractia Potentialul de  Potentialul de
musculard actiune al actiune in nerv

muschiului

D)  Contractia Potentialul de  Potentialul de
musculard actiune in actiune al

nerv muschiului

E) Potentialul de  Potentialul de  Contractia
actiune in nerv  actiune al musculard

muschiului

F) Potentialul de  Contractia Potentialul de
actiune in nerv  musculara actiune al

muschiului

65

Viteza de contractie

66
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. Care dintre urmatoarele variante descrie cel mai bine

diferenta fiziologicd intre contractia muschiului neted si
contractia mugchiului cardiac si a muschiului striat?
A)Este Ca™ independenta

B) Nu are nevoie de un potential de actiune
C)Necesitd mai multd energie

D) Are o duratd mai scurtd

0 Forta

. Figura de mai sus ilustreazi relatia forta-viteza in cazul

unei contractii izotonice a mugchiului striat. Care este
factorul ce genereaza diferentele dintre cele trei curbe?
A)Frecventa contractiei musculare

B) Hipertrofia

C)Masa musculara

D) Activitatea ATP-azei miozinei

E) Recrutarea unitétilor motorii

. Un baiat in vérstd de 12 ani prezintd de 4 luni o

simptomatologie dominatd de scdderea acuitatii vizuale
si diplopie. Acuzd, in plus, fatigabilitate spre sfarsitul
zilei. Nu are alte simptome. La examenul clinic se
deceleazd ptoza palpebrald a ochiului sting cu ameliorare
dupi o perioadd de somn, in rest totul filnd normal. Nu
se descoperd nicio dovada de sldbiciune musculara la
nivelul altor grupe de muschi. Teste suplimentare
paraclinice indicd prezenta anticorpilor plasmatici anti-
acetilcolind, functie normald a tiroidei si un set de imagini
CT normale ale creierului si ale orbitei. Care este
diagnosticul prezumptiv?

A) Astrocitom

B) Boala Graves

C) Tiroidita Hashimoto

D)Miastenia gravis juvenila

E) Sclerozé multipld
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